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Ipsos Reid is Canada's market intelligence leader and the country’s leading provider of public 
opinion research. With operations in eight cities, Ipsos Reid employs more than 600 research 
professionals and support staff in Canada. The company has the biggest network of telephone 

call centres in Canada, as well as the largest pre-recruited household and on-line panels. Ipsos 
Reid’s Canadian marketing research and public affairs practices are staffed with seasoned 

research consultants with extensive industry-specific backgrounds, offering the premier suite of 
research vehicles in Canada—all of which provide clients with actionable and relevant 

information. Ipsos Reid is an Ipsos company, a leading global survey-based market research 
group. To learn more, visit www.ipsos.ca 
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Four in Ten (43%) Canadian Women Have Had Sex Outside Their 

Hotel Room While on Vacation; Majority (54%) Have Fantasized 

About It 
Those Who Actually Do It Are More Likely to Fantasize About It and Vice 

Versa; ‘On the Beach’ Top Fantasy (35%) and Actual (20%) Location for 

Vacation Sex 
 

Toronto, ON –A new survey, the first of a four part series conducted by Ipsos Reid on behalf 

of Tripcentral.ca, reveals that many Canadian women tend to get adventurous with their 

intimacy habits while on vacation.  The study of Canadian women vacation-goers, aged 18 to 

60 and who are in relationships, shows that four in ten (43%) Canadian women on vacation 

say they have had sex outside their hotel room.  Six in ten (57%), however, have not had such 

intimate moments outside their hotel room while on vacation.   

Middle-aged women (47%), aged 35-44, are the most likely to have had sex outside their hotel 

room, compared to younger women (43%), aged 18-34, and older women (40%), aged 45-60.  

Older women (60%) are most likely to have not had sex outside their hotel room while on 

vacation, although a majority of younger (56%) and middle-aged (53%) have not done it 

either. 

When it comes to fantasizing about vacation sex outside the hotel room, the roles seem 

reversed.  A majority (54%) have fantasized or dreamed about having sex outside their hotel 

room, while a minority (46%) say they have not had such fantasies during vacation.  
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Fantasizing about vacation sex in different locations seems more prevalent in Canadians 

women the younger they are.   

Two-thirds (67%) of younger women say they’ve fantasized about having sex outside their 

hotel room while on vacation, compared to six in ten (57%) of middle-aged women and four 

in ten (41%) of older women who feel the same way.  Only a majority (59%) of older women 

say they have not fantasized about having sex outside their hotel room while on vacation, 

compared to a minority of younger (33%) and middle-aged (43%) who share this sentiment.   

Dreaming and Fulfilling the Fantasy 

Among those who have had sex outside of their room while on vacation, seven in ten (71%) 

fantasized about it (or continue to) compared to three in ten (29%) who have not fantasized 

about it.  Among those who haven’t had sex outside their room, four in ten (41%) fantasize 

about doing it, while six in ten (59%) do not.  

Six in ten (57%) Canadian women who have fantasized about having sex outside of their 

room have actually done it, while four in ten (43%) are left fantasizing about it.  Only three in 

ten (27%) who have not fantasized about it have actually done it, while most (73%) of those 

not fantasizing about it also aren’t doing it.   

The Hot Spots 

When asked where, specifically, they’ve had sex outside their hotel room, a full one in five 

(20%) say they’ve done it ‘on the beach’, making it the top location for vacation sex outside 

the hotel room.  Another one in five (15%) have had sex ‘in the ocean’, while 14% have done 

it ‘on the balcony’, ‘in the pool, or ‘in the hot tub’.  
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The locations where Canadian women have had sex outside their rooms most while on 

vacation also seem to be the most fantasized about locations as well.  Similarly to where 

they’ve actually done, it ‘on the beach’ (35%) is the most fantasized place for sex outside the 

hotel room.  One-quarter (25%) fantasize about doing it in the ocean, while two in ten say 

they’ve fantasized about doing it ‘on a boat’ (21%), ‘on the balcony’ (19%), ‘in the pool’ (19%), 

and ‘in the hot tub’.  The table below outlines the full list of where Canadian women on 

vacation have had sex outside their room and where they’ve also fantasized about doing it: 

Location Have Had Sex Have Fantasized About Sex 

On the beach 20% 35% 

In the ocean 15% 25% 

In the pool 14% 19% 

On the balcony 14% 19% 

In the hot tub 14% 18% 

On a boat 10% 21% 

On a lounge chair 9% 13% 

In a public bathroom 6% 7% 

In a hammock 4% 13% 
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In the sauna 3% 12% 

In the fitness room 1% 7% 

On a dance floor 1% 7% 

None of the above 57% 46% 

   

 

These are some of the findings of an Ipsos Reid poll conducted between August 17th to 24th, 2012, on 

behalf of Tripcentral.ca. For this survey, a sample of 1,013 females, aged 18-60, who were in a 

relationship and had taken a vacation, by plane, outside of Canada in the last 3 years from Ipsos' 

Canadian online panel was interviewed online. Weighting was then employed to balance 

demographics to ensure that the sample's composition reflects that of the adult population according 

to Census data and to provide results intended to approximate the sample universe. A survey with an 

unweighted probability sample of this size and a 100% response rate would have an estimated margin 

of error of +/- 3.1 percentage points, 19 times out of 20, of what the results would have been had the 

entire population of  Canadian females, aged 18-60, who had been in a relationship and had taken a 

vacation, by plane, outside of Canada in the last 3 years been polled. All sample surveys and polls may 

be subject to other sources of error, including, but not limited to coverage error, and measurement 

error. 

 

 

 



 
 

© Ipsos Reid 
 

- 5 - 
 

Washington    New York  Los Angeles   Austin  Chicago   St. Louis   Cincinnati  
Minneapolis  Seattle  San Francisco  Vancouver   Calgary  Winnipeg  Toronto  

   Guelph   Ottawa  Montreal   St. John 
 

-30- 

For more information on this news release, please contact: 

 Sean Simpson 
Associate Vice President 

Ipsos Reid 
Public Affairs 
(416) 572-4474 

 

 

 
For full tabular results, please visit our website at www.ipsos-na.com.  News Releases at 

available at: http://www.ipsos-na.com/news-polls/ and tripcentral.ca 
 

 


